

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 551

VALENCIA — Sábado 28 de Mayo de 1938

Ejemp. 25 cts.

Sea cual sea la opinión de las potencias, nuestra guerra se resolverá de la única manera posible y justa:

VICTORIA TOTAL DE ESPAÑA SOBRE LOS EJERCITOS INVASORES

EDITORIAL

¡Guerra a la vagancia y a la especulación!

En nuestra retaguardia en pie de guerra y en función de rendimiento máximo existen dos tumores que hay que extirpar con todo rigor, sin que nos tiemble el pulso al hacer la operación: el latrocinio comercial y la vagancia. Terminar con estas vergüenzas es imponer el espíritu de austeridad y de sacrificio a todos, establecer la nivelación general en el orden de los deberes que la guerra determina. Sorprende la extensión del derrotismo comercial. Todos los días los Tribunales condenan en la España leal a un número crecido de especuladores sin conciencia. Es este un caso de rebeldía flagrante contra el espíritu de generosa entrega a la guerra de que da muestras nuestro pueblo.

Mientras el país lucha contra las mayores dificultades; mientras el combatiente afronta la muerte con abnegación y serenidad heroicas; mientras el proletariado se somete a todas las privaciones, suprime el sábado inglés, se impone voluntariamente jornadas intensivas en las fábricas, trabaja de sol a sol en los campos, y nutre las Brigadas de fortificadores para ganar la guerra, hay entre los comerciantes una categoría de especuladores en franco divorcio con nuestro pueblo, que practica el robo sistemático y obtiene beneficios denunciados por los Tribunales de Justicia que se elevan a veces hasta un quinientos por ciento. Ocultan los productos e inflan los precios, como si en el mundo no existiesen otras leyes que las de la codicia. Con eso hay que terminar. Tan intolerable contraste es una acusación de debilidad de la que debemos curarnos en bien de la salud de la retaguardia. Nuestra guerra no se hace para facilitar a los especuladores sus exacciones criminales. ¡Todo el rigor del Gobierno de guerra y de unidad, todo el peso de las Organizaciones proletarias, contra esta clase de "gansterismo" antisocial y derrotista!

Aceptamos todos los sacrificios. Nos sometemos a todas las obligaciones derivadas de la necesidad de vencer. Pero ¿hemos de resignarnos a que la piratería de los que no ven en las dificultades de la guerra más que un motivo de enriquecimiento personal, una forma de sustraerse a la sobriedad indispensable para vencer, concluya con las posibilidades económicas individuales de los que dan cuanto tienen y cuanto pueden a la guerra? Se ha dicho austeridad y sacrificio. Los que especulan con las necesidades populares son enemigos incurstados en la vida de la retaguardia y sabotadores de la moral de guerra. Iremos más lejos en el esfuerzo; ningún deber quedará incumplido, pero a la vez que se vuelve más tensa y acelerada nuestra voluntad de lucha; a la vez que avanzamos en la coordinación más eficiente de todas las funciones, es preciso dar el golpe de gracia a la fauna parasitaria que se nutre con el dolor de la guerra, como se nutren las hienas con los despojos humanos después de la batalla.

Para esta clase de gente no puede haber blandura. No bastan las multas. Hay que llegar a la incautación de los establecimientos y destinar a los delincuentes a los campos de concentración y Brigadas de fortificadores. Lo propio hay que hacer con la vagancia dorada e insolente que pasea por la retaguardia. No puede haber tolerancia con los que hurtan su cuerpo al magno esfuerzo colectivo. Ahora más que nunca, "¡quien no trabaja no come!". Avaros en la administración de la reserva común de riqueza, hay que metodizar la distribución en forma que ella sólo alcance a los que producen y luchan. Se terminaron los derechos para los que no cumplen con sus deberes. A éstos, como a los acaparadores e inflacionistas de precios, como a los derrotistas y traidores, el campo de concentración o los batallones de fortificadores. Que rindan a la fuerza la labor útil que no quieren hacer voluntariamente.

Extirpemos de la retaguardia todos los tumores. Con mano dura, con voluntad implacable. Que nadie escape a la línea de conducta inflexible que nos hemos impuesto. La tónica de la acción la dan los que combaten y los que trabajan con la vista clavada en la victoria. Combatientes y trabajadores son las únicas categorías dignas de nuestra lucha y de nuestras esperanzas. Sobre el esfuerzo de ambos reposa la seguridad de la independencia nacional y de la libertad. ¡Todos a producir y a luchar! Colectivo el esfuerzo, colectivos los intereses. Los que no lo entiendan así que aprendan a su costa lo que vale y lo que puede la justicia del pueblo. Hay que sanear la retaguardia. Hoy, mejor que mañana, con toda clase de medidas y sanciones. El que delinque contra la causa común debe quedar inhabilitado para reincidir. Con energía implacable, con castigos ejemplares, extirpemos de raíz las malas plantas que crecen en la retaguardia leal.

ORDEN DE INCORPORACION DE LOS REEMPLAZOS DE 1926 Y 1925

LO HARAN, RESPECTIVAMENTE, LOS DIAS 1 Y 2, Y 5 Y 6 DEL PROXIMO MES DE JUNIO

Barcelona.—Por la Subsecretaría del Ejército de Tierra del Ministerio de Defensa Nacional se ha dictado la siguiente orden:

Acordada la movilización de los reemplazos de 1926 y 1925, los individuos comprendidos en los mismos se presentarán con manta, plato, cuchara y calzado en buen uso, en los Centros de reclutamiento, instrucción y movilización, los días 1 y 2 de Junio próximo los pertenecientes al reemplazo de 1926, y los días 5 y 6 del citado mes los del reemplazo de 1925.

El próximo lunes comenzará a publicarse en Barcelona "C N T", diario de la tarde

Barcelona.—La Sección de Propaganda del Comité Nacional de la C. N. T. anuncia que desde el próximo día 30 empezará su publicación en Barcelona el diario "C N T", como edición de la zona leal de Cataluña.

Será periódico de la tarde.

La juventud, en vanguardia

Se encuentran en Valencia los compañeros Iñigo y Allaga, secretario de la F.I.J.L. y presidente de la A.J.A. respectivamente

"La reacción operada en la juventud catalana después del corte de comunicaciones, estimulada y vigorizada por nuestra resistencia, da frutos espléndidos para la causa de nuestra independencia"

Están entre nosotros desde ayer mañana los compañeros Lorenzo Iñigo, secretario general de la F. I. J. L., y Serafín Aliaga, presidente del Comité Nacional de la A. J. A.

Resistiendo a la fatiga natural del viaje les hemos formulado, en conversación cordial, algunas preguntas a propósito de su desplazamiento a nuestra ciudad desde Barcelona.

Los motivos son generales y todos ellos relacionados íntimamente con el movimiento juvenil libertario y el de toda la juventud española, enfocados sobre las realidades derivadas de nuestras líneas de fuego.

Principalmente hemos venido a asistir al Pleno Nacional de Regionales que se celebrará durante los días treinta y siguientes del presente y sucesivo mes de Junio. En

él se abordarán cuestiones de vital interés y actualidad, entre las que sobresalen, entre otros asuntos de índole general, la incrementación del voluntariado y las actividades internacionales de nuestra Federación.

¿Quién se resiste a preguntar algo sobre las cosas de Cataluña, aun anteponiendo la interrogante a otras cuestiones previas?

—En Cataluña —me dicen— la reacción operada en toda la juventud después del corte de comunicaciones, estimulada y vigorizada por nuestra resistencia tenaz en todos los frentes y principalmente en el de Levante, da frutos espléndidos para la causa de nuestra independencia nacional. Se ha organizado una unidad potente, remontando dificultades que dieron origen a distanciamientos peligrosos. Su actitud es firme y sus propósitos y actuación idénticos a los de toda la juventud española. En breve plazo, limando y puliendo posiciones débiles, en nada se diferenciará esta Alianza de la que actualmente une, bajo la bandera de la A. J. A. a todos los jóvenes de España. Esta unidad que robustece la sombra del Gobierno de la Unión Nacional, y que las acciones de nuestras armas excitan hacia caminos superiores, ha generado una moral de guerra y un espíritu combativo insuperables.

La separación de Cataluña ha motivado un enriquecimiento grandioso, o mejor dicho, un aprovechamiento magnífico del inmenso caudal de energías económicas y humanas que posee esta región, traducido en la organización creciente del voluntariado, intensificación del trabajo —ahí queda el acuerdo del Comité Nacional de

Enlace U. G. T. - C. N. T., prolongando la jornada de trabajo y suspendiendo los días festivos, estructuración de la economía de retaguardia cara al porvenir y las necesidades de la guerra, etc., etc.

—¿Qué impresión existe sobre las gentes heroicas de algunas unidades de Levante y el Alto Pirineo?

—El pueblo catalán sigue con extraordinaria atención y con ferviente entusiasmo el desarrollo de las acciones bélicas y sobre todo aquellas realizadas por las divisiones 28 y 43, que son la encarnación exacta de la capacidad combativa de nuestro glorioso Ejército. La F. I. J. L. y la A. J. A., y en representación de ambas nosotros, expresan a aquellas su más sincera felicitación y además a cuantas unidades brava y abnegadamente se batan por la libertad y la independencia nacional.

—¿Regresaréis inmediatamente celebrado el Pleno a Barcelona?

—Tenemos el propósito —dice Allaga— de visitar los frentes. A mí, personalmente, me interesa regularizar las funciones de la Delegación de la A. J. A. en esta zona, como así sus tareas. Necesariamente habrá de visitar a estos efectos los Comités provinciales de la misma, lo que me ocupará bastantes días.

La juventud, activa, dinámica, con agilidad y velocidad en sus movimientos, demuestra con su acción la importancia y responsabilidad de su papel, afirmando el primerísimo plano que la corresponde ocupar.

La guerra reclama nervio, valor, entusiasmo, intrepidez, audacia. Esto es, la juventud española. Por eso ha llegado su hora y el momento es suyo.

EL EJERCITO POPULAR RECONQUISTA LA COTA 1.533 Y EL VERTICE DE SANTA LUCIA, EN EL FRENTE DE LEVANTE

Mejoramos nuestras posiciones a vanguardia en Ba'aguer y Serós, cogiendo 28 prisioneros

UN HIDRO FACCIOSO QUE ATACO LA ESTACION DE CERBERE RESULTO ALCANZADO POR LOS DISPAROS DE NUESTRAS BATERIAS

Barcelona, 27.—Parte oficial de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa:

EJERCITO DE TIERRA

EJERCITO DEL ESTE.—En la tarde de ayer y en la jornada de hoy se han mejorado a vanguardia nuestras posiciones frente a las cabezas de Balaguer y Serós, habiendo capturado en esta última las tropas republicanas veintiocho prisioneros.

LEVANTE.—En el sector de Alcalá de la Selva el enemigo consiguió ocupar, después de reiterados ataques, fuertemente apoyados por artillería y aviación, la cota 1.533 y el vértice de Santa Lucía, que fué recuperado por nuestras fuerzas en enérgico contraataque.

Se combato con violencia en la zona de Castellfort, donde los rebeldes consiguieron mejorar ligeramente su línea a costa de duro castigo.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 22'35 horas de ayer un hidroavión tipo "Dornier", que entró en España pasando por territorio francés, intentó bombardear Port Bou, siendo rechazado por nuestros antiaéreos, que le obligaron a internarse de nuevo en territorio francés, donde arrojó su carga, unas doce bombas, sobre la estación de Cerbere.

Al parecer, el hidro rebelde resultó tocado por los disparos de nuestras baterías y se vió obligado a amarar en aguas francesas.

Reunión del Subcomité de Enlace C.N.T.-U. G. T. SE ACUERDA PROPONER AL COMITE NACIONAL UN SISTEMA DE RELACIONES INFORMATIVAS

Para secundar las orientaciones y decisiones que emanen del Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T., del que este Subcomité recibe personalidad y facultad convenientemente subordinadas, y para hacerlo con plenitud de seguridad y garantías de acierto, se acordó proponer a dicho Comité Nacional un sistema de relaciones informativas del que se derivarán todas las posibilidades de identidad en las aplicaciones y de más rápido rendimiento y mejor eficacia en la colaboración.

comité Nacional de Enlace de todos los ferroviarios de la zona Sur, con residencia en Valencia, y del Comité de Enlace Provincial del Ramo de la Piel de Valencia. Los camaradas Rueda Ortiz y Claudina García dieron cuenta de la gestión realizada para conseguir la puesta en marcha de cuatro fábricas de calzado, situadas en Petrel, en su defecto, para que se hagan estudios conducentes a aplicarlas a cualquier otra producción útil a nuestra economía nacional. La gestión fue aprobada, y se conoció con satisfacción el resultado, que al motivar el informe de inspección hace deducir la seguridad de que serán puestos en función de trabajo y rendimiento.

F. I. J. L.

ES NECESARIO MANTENER UNA EFICIENTE RELACION DE ORDEN ESPIRITUAL CON LOS COMPAÑEROS QUE COMBATEN EN LOS FRENTEROS

La Secretaría Militar de la Federación Local de Juventudes Libertarias de Valencia, nos envía la siguiente interesante nota: «Al requerir sus tareas esta Secretaría, dirige un mensaje de salutación a todos los combatientes del Ejército de la Libertad que en los campos de España mezclan su sangre con la tierra para impedir que ésta caiga en poder de las horribles fascistas importadas por unos generales sin honor ni vergüenza. Esta Secretaría ve la necesidad que existe de que entre los jóvenes que en los frentes se batan y su organización, haya una estrecha relación, un mutuo intercambio espiritual que sea más robustez que la moral que anima a todos los luchadores, tanto de los frentes de combate como de los de la producción. Es por ello por lo que a través de estas líneas nos dirigimos a todos los jóvenes afiliados a las Juventudes Libertarias de Valencia enrollados en las filas del Ejército, con el fin de que, en el plazo más breve posible se pongan en relación con esta Secretaría y mantener en el futuro el contacto que no debió haberse interrumpido.

Estación de Patología Vegetal de Burjassot

CARNET OFICIAL PARA CAPATAZES FUMIGADORES

Para legalizar la situación de aquellos capataces dedicados a la fumigación y que solamente poseen certificado de aptitud expedido por ingenieros agrónomos, pero sin tener el diploma y carnet oficial de la Estación de Patología Vegetal de Burjassot (Valencia), la Dirección general de Agricultura ha autorizado a la Estación de Burjassot para canjear dichos certificados por el diploma y carnet, previa comprobación de la capacidad de los interesados, los cuales se presentarán en dicho centro cualquier día laborable a las horas de oficina.

MUJERES LIBRES

Convoca a todas las afiliadas para una Asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy sábado, día 28, a las cinco y media de la tarde por primera convocatoria y a las seis por segunda, Par. 25, tercero.—Secretaría.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Soroco de 600 números, celebrado en la plaza del Collado, Premio del día 27, número 577. Aproximaciones, números 509 y 511. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

La Brigada de Investigación Social ha detenido a tres hombres y una mujer que habían cometido estafas que pasan de cien mil pesetas

La Brigada de Investigación Social ha llevado a cabo un excelente servicio, siguiendo las instrucciones que desde hace días venía realizando para llegar al descubrimiento de una organización de elementos fascistas que se dedicaba a cometer estafas explotando, para ello, el nombre de una humanitaria institución. Como consecuencia de los trabajos efectuados, han sido detenidos tres hombres y una mujer. Uno de los detenidos actuó destacadamente en el partido de Acción Popular y fue director del periódico "El Benemérito" órgano del antiguo y disuelto cuerpo de la Guardia civil. Otro de ellos estuvo preso en el castillo de Montjuich, en Barcelona, por supuesto fascista, y el tercero fue detenido en un hotel de esta capital, por haber sido sorprendido en la habitación de un jefe militar, contiguo a la que él ocupaba, tratándose de enterarse del contenido de unos documentos profesionales del citado militar. La mujer, también peligrosa, está casada con un antiguo jefe del ejército, actualmente preso en Barcelona por el delito de rebelión militar. Todos estos individuos se dedicaban a estafar a casas comerciales, Sindicatos y grandes empresas, solicitando donativos que no llegaban a la humanitaria institución para la que eran solicitados, o llegaban muy mermados, por quedar la mayor parte en manos de los estafadores. Por este procedimiento han sido estafadas a los Almacenes Cuadrado, mil pesetas; a los almacenes Los Sotanos, mil trescientas pesetas; a Tomás March Salvador, mil pesetas; al Sindicato de Telégrafos, mil seiscientos cincuenta pesetas; a la Industria del Vidrio hueco y soplado, mil; a Enrique Izquierdo, mil; a los almacenes La Samaritan, mil; al consejo obrero del Trinquete de Pelayo, mil; a la Federación Provincial Campesina, mil; y al Comité Unificado de la Industria Hotelera, tres mil.

Consejo Municipal

SESION ORDINARIA

Ayer, sesión ordinaria. Aprobóse el acta de la anterior y el Orden del día, menos un dictamen de Beneficencia y otro de Sanidad.

DESPACHO ORDINARIO

Pasa a Comisión de Personal el dictamen de jubilación de un empleado. Voto de gracias a los Comités de Ayuda a la Sanidad Municipal de París, Sete y Marsella, creados por Sales Carrión, cuyas gestiones se agradecen.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Victor Sales habla de la irregularidad con que llegan a Valencia los paquetes del extranjero. Ruega se resuelva el asunto. Recoge el ruego el compañero Domingo Torres, que preside, y promete oficializar los órdenes pertinentes al caso. Gregori dice que la irregularidad en la llegada de paquetes obedece a dificultades de transporte.

PARA LOS TRABAJADORES DE LA CONSTRUCCION Y TIERRA PERTENECIENTES A LOS REEMPLAZOS DE 1926 A 1922 INCLUSIVE

BANDO

El presidente del Consejo Municipal de Valencia ha dictado el siguiente bando: «Hago saber que vista la circular del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de 18 del actual ("Boletín Oficial" del día 20), esta Presidencia del Consejo Municipal espera que todo trabajador correspondiente a los oficios de la Construcción y de la tierra, perteneciente a los reemplazos de 1926, 1925, 1924, 1923 y 1922, comprendido en la movilización para trabajos de fortificación acordada por decreto de 22 de Abril último, que no se hubiese todavía presentado, se apresure a efectuar su incorporación, salvando así la responsabilidad en que incurriría de no verificarlo en seguida, dando al propio tiempo alto ejemplo de patriotismo, ayudando con su cooperación y esfuerzo al triunfo indiscutible de la causa que defendemos.» El bando lleva fecha 24 de Mayo de 1938.

TEATRO PRINCIPAL

ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

Dirección: Maestro Izquierdo Serie Primavera-Verano Primer concierto matinal CICLO SINFONIAS BEETHOVEN Mañana domingo, a las 11:30 Los socios de la Sociedad Filarmónica tendrán acceso a estos conciertos presentando el ticket correspondiente.

Gobierno Civil

UNA ORDEN MUY IMPORTANTE

Habiendo observado que durante la noche emergen a través de las claraboyas de los edificios de la ciudad, resplandores producidos por las luces de las escaleras, lo que constituye una guía de orientación para los aviones nocturnos, se ordena que, inexcusablemente, tan pronto suenen las sirenas anunciando el peligro, sean apagadas las referidas luces, hasta que cese la alarma.

Cuando se compruebe la permanencia de la luz durante el periodo de alarma, se hará responsable al portero, cuando la casa lo tenga, y al propietario, cuando se trate de casas sin portero.

La sanción será de DIEZ MIL PESETAS, la primera vez, o encarcelamiento en caso de insolventia. Los reincidentes serán castigados con mayor rigor. Valencia 27 de Mayo de 1938. El gobernador civil.

Documentos

En la sección Política-Social del Subcomité Nacional de la C. N. T., calle del Gradador Esteve, 4, hay un documento para Francisco Cuenca Rios, arcuado de Málaga. Puede recogerlos cuando quiera.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

ESTACION CENTRAL DE ENSAYO DE SEMILLAS

Se pone en conocimiento de todos los agricultores y organizaciones de la provincia de Valencia, que el día 27 empezará a distribuirse de semilla de alubias blancas, de Bayona, debiéndose recoger las correspondientes órdenes de entrega en las oficinas de la Estación Central de Ensayo de Semillas, calle Salamanca, 16, sexta planta.

TRIBUNAL PERMANENTE DE JUSTICIA MILITAR

DEMARCAACION DE LEVANTE

Ayer, día 27, en la Sala de Justicia, de este Tribunal, se vieron los siguientes juicios orales y públicos:

A las diez horas, contra Pedro Aguilar Jurado, por el delito de desertión. El fiscal jurídico-militar pidió por el procesado a nueve años de internamiento en campos de trabajo, destinándose a batallón disciplinario mientras dura la actual campaña. El defensor solicitó se le impusiera la pena de prisión mayor en su grado mínimo.

A las 12, contra Antonio Calderón Martín y Esteban Peinado Morales. El fiscal solicitó para ambos la pena de 30 años a cumplir en las mismas condiciones que el anterior. El defensor, la absolución.

Por la tarde a las cinco, contra Benito García de la Fuente y Francisco Reyes Adame. El fiscal interesó para ambos la pena de veinte años por el delito de desertión y arresto militar por un indulto de insignias. La defensa pidió la pena mínima.

Las sentencias no se harán públicas hasta ser aprobadas por el general comandante militar de esta plaza y consiguiente adscrito a la misma.

Una maniobra financiera nazi en Washington que le salió fallida

Washington. — La comisión interventora de mercados ha prohibido la emisión de obligaciones alemanas libradas en dólares y determinadas al pago de los cupones del empréstito alemán.

El Gobierno de Berlín había sido autorizado a lanzar cierto número de obligaciones, pero se negó a fijar fechas para no dar satisfacción sobre su rearme. Con arreglo a la ley norteamericana, Alemania presentó una Memoria de su situación financiera, pero no mencionó la deuda invisible ni hizo alusión alguna a las obligaciones de Austria-Francia.

Justicia republicana

Madrid.—Uno de los Tribunales especiales de guardia ha visto y fallado el expediente de tradición seguido contra Pedro Muela Fernández y nueve procesados más, habiendo dictado la siguiente sentencia:

Condenando a la pena de muerte a Pedro Muela Fernández, Vicente Ramos Rodríguez, Eusebio de la Fuente Blázquez y José de la Fuente Blázquez, como autores de un delito de tradición.

A Guillermo Santomé León y Doroteo Gómez López, como cómplices del anterior delito, a la pena de veinte y nueve años, respectivamente, de internamiento en campo de trabajo.

A Anastasio Rojas Barón y Anselmo Rojas Barón, a la pena de ocho y seis años y un día, respectivamente, de igual internamiento, como encubridores del mismo delito, y a todos los demás a la pérdida de derechos políticos por idénticos plazos, siéndoles de abono el tiempo de detención y prisión preventiva.

La sentencia absolvió libremente y con toda clase de pronunciamientos favorables a Francisco Muela Fernández y a Francisco Bañal de Lafuente.

El Tribunal de guardia ha impuesto una multa de 75.000 pesetas a los miembros del Comité de control de la zona Costa y Marítima, de tejidos, por vender el género a precios abusivos; otra de 50.000 pesetas a Manuel Gisbert, que posee un almacén del mismo producto, y otra de 10.000 al Comité de control de este establecimiento.

Nuevo delegado de Instrucción Pública en Murcia

Barcelona.—Se ha publicado un decreto de Instrucción pública nombrando delegado de este departamento en Murcia a Antonio González López.

FORTIFICAR!

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 4:30 tarde, «Evas». 7:15 tarde, «La duquesa del Tabarino». Grandioso éxito.

APOLO.—Comedias musicales. Primer actor, Mariano Ozores. 7 tarde, «Cineo número de amor». Gran éxito de risa.

RIZABA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días 8 tarde: «Las Tostas». El éxito más grande conocido en revistas. Grandiosa presentación. Estupenda interpretación.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días 7 tarde: «¿Qué más da?»

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Todos los días 7 tarde, «¿Cuidado con la Pacha». Grandioso éxito cómico.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4 y 6:30 tarde, grandioso programa de variedades variadas.

SERRANO.—Compañía comedias Mari-Pierrá. A las 7 tarde: «Dueña y señoras». Creación de esta compañía.

TEATRO LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor-director, Pepín Fernández. Sábado, 4:30 tarde: «La canción del ovidio», por Panach, Boti, Anullar, Peradán, Villaseña, Ferré, «La viejecita», por Barbarroja, Pastor, Borala, Fernández, Ferré, Villaseña, Manzano, 7 tarde: Grandioso éxito, «La chilaponesa», por Raga, Trojillo, Winden, De Murillo, Guallar, Fernández, Morillo, Baraja, Baquela, de más partes.—Mañana domingo, dos grandes funciones, 3:45: «La canción del ovidio» y «La Dolorosa», 6:45: «La chilaponesa».

SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias cómicas. Primer actor y director, Paco Redera. A las 5 tarde, la bonita comedia de Echeburay, «Los Hiperóicos». A las 7:15 tarde, la archiburgalesa comedia de Vival Aza y Ramon Carrión, Zarzuelas. Dos comedias de gran éxito.

SECCION CINES

REALTO.—El doctor Sócrates.

CAPITOL.—Hoy estreno de «Lés por los uniformes».

TYRIS.—«El imperio de los gangsters» y «La viuda negra».

GRAN VIA.—«La princesa encantadora», METROPOL.—«Rebelión en China» y «El cándido en Budapest».

GRAN TEATRO.—«Una mujer fue la causa» y «El bailarín y el trabajador».

AVENIDA.—«Viva la marina» y «Complejitos».

GINER.—«La paria se llama» y «La simpática huerfanita».

SURZO.—«Su gran sacrificio» y «Capricho frívolo».

GOYA.—«En las pendientes» y «El predicador».

PALACIO.—«Soy un fugitivo» y «Tango Bar».

PCPULAR.—«El futuro es nuestro» y «Chan en el circo».

MUSEO.—«Noche de amor» y «Barretas intransigentes».

IDEAL.—«Par unos ojos negros» y «El guapo».

MUNDIAL.—«El capitán Blood».

VALENCIA.—«Casino de París» y «El club de los sulfistas».

JERUSALEN.—«La hija de Drácula» y «Esta noche es nuestra».

SOROLLA.—Hoy, sesión continua. Grandioso programa «Hoy» en la noche, directo en español, por Carmen Rodríguez y Luis Villalón, música de Pablo Luna, «A casaca, muchachos!», por Renato Müller y Hermann Thimig, «CMLJuras amorosas», dibujos.

DORE.—Sesión continua de 3:30 a 10 noche «Amor y espionaje», por Hanka Ordon y Samborski, «La viuda alegre», en español, por Maurice Chevalier y Jeanette MacDonald. Completísimo programa con dibujos.

LIBERTAD.—El enemigo público número 1 y «¿Quién me quiere a mí?», ambos en español.

FONTANA ROSA.—Sesión continua de 3:30 a 10 noche: «Secreto de Ana María», en español, «La noche del Caballito Blanco», en español, «El rey de las brujas», dibujo.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIAN.—A las 1:30 tarde: Grandes partidos y quincena.

TRINQUETE DE PELAYO.—A las 4 tarde: Lluce H-Casero (fines) contra Sanchis Miguel (dibujos).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber... Se desea saber el paradero de Andrés Ramírez Pérez, Noticias a Antonio Ramírez Pérez, sargento de Transmisión, 92 Brigada, 306 Heta Bón. Equipo Móvil núm. 4, Base Turia. Joaquín Vilatoro Ruiz, que fue cabo del batallón «Almeida» en el momento de su salida de España, se comunicó al Centro de Recuperación de Albuñosa a Jerón-Cancio Puzós. Eufelio Espada Omatón, excedido de Alcoriz (Teruel). Noticias a Mariano Brada 118 Brigada Intendencia Obispo (Valencia). El paradero del excedido de Asturias, Antonio Busta Val de de Asparro Busta Val, excedido de Obispo (Oviedo). Noticias a David Busta, P...

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

NUOVO APLAZAMIENTO

La reunión que debía de celebrarse el domingo, pasado, día 22, aplazada por convocar Federación Local a la Asamblea que se celebró, ha quedado aplazada nuevamente para el próximo domingo día 29 del corriente, a las diez de la mañana, en el local de este Comité distrital, situado en el Sindicato de Construcción, plaza del mismo nombre, número 17 (antes Píster Sorolla).

BARRIADA DE LA MISERICORDIA

Asamblea general para hoy sábado, día 28, a las 6:30 horas de la tarde, en nuestro domicilio social, calle del Paomar, número 2, segundo, (Urgente).

COMITE PROVINCIAL DE MURCIA

GRANDIOSO ACTO DE CONCENTRACION PROVINCIAL JUVENIL LIBERTARIA

El próximo domingo, a las 10:30 de mañana, en esta capital, se celebrará un mitin juvenil libertario, organizado por este Comité Provincial, con la intervención de EUGENIO C. PAYA

JACINTO RUEDA

¡Trabajadores! ¡Campesinos! ¡Muchachos murcianos! A oír la voz autorizada de la F. I. J. L.

S. I. A.

AVISO

Ponemos en conocimiento de todos los deudos y familiares que tengan compañeros en la 82 Brigada de Montaña y 25 División, que S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista) inaugura un servicio regular y permanente de envío de paquetes a los frentes.

Los encargos se recibirán todos los días laborables, de nueve a una y de cuatro a siete de la tarde, en las oficinas de S. I. A., calle de la Paz, 29, 2.

Convocatorias y avisos

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS PUBLICOS, U. G. T., DE VALENCIA.—Se convoca a todos los afiliados de esta Asociación a la Asamblea informativa que se celebrará el día 31 de los corrientes, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Moratín, 2, para darles a conocer la transcendencia y alcance de los tres puntos de la declaración de principios del Gobierno de Unión Nacional.

El informe correrá a cargo de Luis de Cisneros Delgado, presidente de la asociación. L. importancia del Na que se persigue oblige a todos los afiliados a no faltar a la Asamblea. A6) lo espera.—La directiva.

Ante la agresión contra la estación de Cerbere, Francia se limitará a reforzar su vigilancia y "evitar" nuevas agresiones

¿ES QUE HABIA DUDAS? Cerbere. — Durante el criminal bombardeo llevado a cabo anoche por la aviación fascista, cayeron en las cercanías de la estación de Cerbere quince bombas, que causaron destrozos en tres casas, dos de cuyos habitantes resultaron heridos levemente. Está plenamente comprobado que se trata de aviones facciosos españoles.—Fabra.

MEDIDAS DEL GOBIERNO FRANCÉS

París.—En cuanto fué informado del bombardeo de Cerbere por la aviación fascista española, el jefe del Gobierno, señor Daladier, confirió telefónicamente con el prefecto de los Pirineos Orientales, que había marchado al lugar de la agresión. En el curso de esta conversación, el jefe del Gobierno y ministro de la Defensa Nacional ordenó al general comandante de la XVI región (Montpellier) que adoptara en el acto todas las medidas necesarias para evitar la repetición de tales agresiones. Ha sido recogida una importante cantidad de trozos de metralla con vistas a la encuesta abierta, que servirá de base para la enérgica protesta que será enviada a los cabezillas de Burgos. Por otra parte, Daladier ha celebrado una conferencia con el ministro de Marina, Campinchi, y éste ha adoptado ya diversas medidas, entre ellas el envío a Cerbere de un crucero.—Fabra.

AUN NO HAY INFORME

París.—El Ministerio de Negocios Extranjeros no tiene aún en su poder el informe del prefecto de los Pirineos Orientales sobre el bombardeo realizado en la noche del 25 por aviones rebeldes españoles. En cuanto tenga en su poder este documento, se enviará una enérgica protesta a los responsables de la agresión.—Fabra.

REFUERZO DE LA VIGILANCIA

Ferpiñán.—Como consecuencia del bombardeo de ayer sobre la estación de Cerbere por un avión al servicio de los rebeldes, el general Gougot, jefe del XVI Cuerpo de Ejército, se ha personado en Cerbere, donde ha conferenciado

El pueblo de Almería tributa un caluroso recibimiento a los 308 asturianos rescatados en el frente de Motril

Almería.—Esta mañana se ha celebrado en Almería un grandioso acto de recibimiento a los 308 prisioneros libertados por el Ejército de la República en el frente de Motril. Desde primera hora de la mañana apareció la ciudad enlameada con banderas republicanas y pancartas con expresivas lemas alusivos al acto. El entusiasmo de toda la población ha sido indescriptible, pudiendo decirse que ha sido el acto más importante celebrado en Almería desde el comienzo de la guerra. Los camaradas rescatados daban muestras de visible emoción ante el magnífico recibimiento que les ha tributado el pueblo almeriense. Todos los partidos, Sindicatos, organismos oficiales y autoridades han intervenido directamente en el recibimiento. El Comité Provincial del Socorro Rojo destacó grupos de muchachos que han ofrecido a los compañeros rescatados ramos de flores, haciéndose una recaudación con destino a la guerra.

"Francia debe tomar la iniciativa para resolver el problema de España, cuya independencia debe ser proclamada y asegurada"

(De un manifiesto de los franceses que combatió en la guerra europea)

Barcelona.—Se reciben noticias de París dando cuenta de que se han reunido numerosas Asociaciones de antiguos combatientes, pacifistas, Unión de Mullados, viudas de guerra, Liga Internacional de la Madre y Federación de Oficiales de Reserva republicanos y han publicado un manifiesto pidiendo que Francia tome la iniciativa de la paz en el mundo. El manifiesto subraya que han sido abandonados los principios de seguridad colectiva de la Sociedad de Naciones y no se han aplicado las sanciones contra los agresores, que ponen en peligro la paz. Los regímenes autoritarios quieren una expansión territorial y hacen una política de fuerza. Es preciso reaccionar, creando alrededor de las potencias democráticas la alianza de todos los países que quieren respetar la ley internacional. El manifiesto pide también a Francia que tome la iniciativa para resolver el problema de España, cuya independencia debe ser proclamada y asegurada.

"Suiza está dispuesta a todos los sacrificios para defender su integridad y su independencia"

(De "La Gaceta de Lausana".)

Ginebra.—La "Gaceta de Lausana" denuncia en un artículo de fondo los proyectos pangermanistas sobre Suiza y protesta contra ciertas publicaciones alemanas, especialmente contra un boletín mensual dedicado a los alumnos de las escuelas alemanas y a las colonias alemanas en Suiza. En su último número, este boletín contenía un mapa del territorio de "La Gran Alemania", que englobaba la casi totalidad de Suiza. El artículo habla del número del 10 de Abril de la "National Zeitung", de Essen, que publicó un mapa semejante, y termina diciendo: "Es necesario que Berlín sepa la unanimidad completa de Suiza sobre este punto. Suiza está dispuesta a todos los sacrificios para defender su integridad y su independencia."—Fabra.

La decisión de Londres respecto al restablecimiento del control --afirma "Le Populaire"-- es inaceptable

París.—"Le Populaire", comentando las decisiones adoptadas ayer en Londres por el Comité de

Un evadido del batallón de Requetés navarros confirma la descomposición en la retaguardia facciosa

Barcelona.—Una información de la frontera da cuenta de que ha llegado a Tour de Carol un evadido del batallón de Requetés navarros, apellidado Elizondo, que era uno de los encargados de perseguir a los rebeldes del fuerte de San Cristóbal. Ha dicho que de 600 soldados que componían el batallón sólo hay 50 requetés convencidos. El resto ha tenido que movilizarse a la fuerza. Añade que ha tenido que soportar muchos sufrimientos morales, porque en la zona rebelde los españoles se hallan relegados a funciones secundarias. Su batallón estaba bajo el mando de un extranjero. Dice también que contra el Gobierno franquista hay sorda hostilidad en los labradores, que están dominados por los extranjeros que dirigen las explotaciones agrícolas. Igualmente ha manifestado que los trece puntos del doctor Negrín circulan profusamente por la zona rebelde. Piensa enrolarse el evadido en la 43 División. No interviene, pone de relieve la exactitud de su interpretación de

El ex comandante faccioso Troncoso pereció en el frente del Este, cuando pretendía huir cobardemente

Barcelona.—Oficialmente se comunica que el ex comandante de Caballería que fué habilitado para teniente coronel en el ejército faccioso, Julián Troncoso Sagres, que se hizo célebre por su participación en el "affaire" de espionaje fascista en Francia, ha muerto en el frente del Este. El ex comandante Troncoso mandaba media brigada de la 73 División enemiga y resultó muerto

¡ADELANTE, POR EL CAMINO DE LA ABNEGACION!

(El Comité Peninsular de la F. I. J. L. al jefe y Comisario de la 26 División)

Barcelona.—El Comité Peninsular de la Federación Iberoamericana de Juventudes Libertarias ha dirigido un telegrama al mayor jefe y al comisario de la 26 División, felicitándoles por su comportamiento heroico en las operaciones iniciadas y alentándoles a que continúen en el mismo camino de abnegación.

Ante el peligro de una guerra europea, los EE. UU. concentrarán, durante varios meses, sus escuadras en el Atlántico

Washington.—Los círculos bien informados opinan que la decisión del departamento de Marina de concentrar en el Atlántico durante varios meses las escuadras norteamericanas, responde al deseo de las autoridades de agrupar los buques en dicho Océano para hacer frente eventualmente a los peligros que pudieran resultar de una crisis europea y asegurar, en tal caso, la protección de las Repúblicas suramericanas. La parte de las maniobras que llevará a las unidades de reconocimiento más allá del Ecuador, tendrá como tema principal la protección de las costas meridionales del continente. El departamento de Marina ha anunciado que la flota del Pacífico volverá a sus bases después de haber visitado sus tripulaciones la Exposición de Nueva York, pero en los centros del Almirantazgo se estima que este regreso dependerá de la situación europea en aquel momento.—Fabra.

MAS; MUCHISIMOS MAS!

Roma.—Los periódicos publican la lista número XVI de los "legionarios" italianos muertos en España. Comprende 51 nombres. Con estos se eleva el número de muertos italianos en la batalla del Ebro a 3.245.—Fabra.

Movilización de los licenciados en Medicina y Cirugía de los reemplazos de 1923, 24, 25 y 26 y a los menores de 45 años pertenecientes a los Cuerpos facultativos dependientes de Obras Públicas

Barcelona.—Disposiciones del Ministerio de Defensa Nacional: Decreto movilizand a todos los licenciados en Medicina y Cirugía pertenecientes a los reemplazos de 1926, 1925, 1924 y 1923. Los movilizandos pueden solicitar el ingreso en el Cuerpo de Sanidad Militar, con arreglo a lo dispuesto en la orden circular de 28 de Mayo de 1937. Los comprendidos pasarán a depender de la Inspección general de Sanidad del Ejército, siendo este organismo el encargado de indicar los días en que han de verificar su incorporación. Movilizand para los servicios de guerra que en cada caso puedan determinarse a todos los individuos menores de cuarenta y cinco años pertenecientes a los Cuerpos facultativos dependientes del Ministerio de Obras Públicas (Ingenieros de Caminos, Ayudantes de Obras Públicas y toreros de faros).

Fueron confirmadas en el último Consejo de Ministros 39 penas de muerte

Barcelona.—En el Consejo de Ministros celebrado el pasado miércoles, el Gobierno convalidó y firmó el enterado en 39 penas capitales.

La reunión de la Cámara, aplazada

Praga.—El Consejo de ministros ha acordado aplazar hasta el 16 de Junio, después de las elecciones, la reunión de la Cámara. En dicha fecha, el Gobierno presentará a los diputados el proyecto de Estatuto para resolver la cuestión de los Sudetes y la situación de las demás minorías de la República. La cuestión más importante de los debates se referirá a la modificación de la ley sobre las lenguas que, por tratarse de un asunto constitucional no puede modificarse sino mediante la votación de los dos tercios del Parlamento.—Fabra.

PROCEDIMIENTO MUY NAZI

Praga.—A propósito de ciertas noticias de las radios extranjeras desacreditando al pueblo y al ejército checoslovaco, el gobierno ha publicado un comunicado protestando contra tales propagandas, en las que se le llega a decir inclusive que los soldados se mueren de hambre y mendigan, llegando en su exageración dichas propagandas a decir que los oficiales del ejército se hacen obedecer a duras penas y que grupos de comunistas están armados en la frontera. El Gobierno sale al paso contra tales injurias y afirma que el ejército checoslovaco es modelo de disciplina y se da cuenta de los deberes que le incumben. Declara la nota que el ejército está bien atendido. En cuanto a los grupos armados de comunistas se trata de un puro embuste.—Fabra.

CONFERENCIAN EL MINISTRO DE NEGOCIOS FRANCÉS Y EL ENBAJADOR DE LA U. R. S. S.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido hoy al embajador de la U. R. S. S., Souritz, con el que celebró una detenida conferencia. El embajador marchará a Moscú el domingo.—Fabra.

TRATARON DE LA CUESTION CHECA

París.—La entrevista celebrada por el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, con el embajador de la U. R. S. S., se refirió a la cuestión checoslovaca, cuyo problema se mantiene estacionado. Esta es la impresión que se lleva el embajador de Moscú, adonde marcha a pasar una corta temporada.—Fabra.

SENTENCIAS CUMPLIDAS

Barcelona.—Esta mañana han sido fusilados en el castillo de Montjuich siete condenados a muerte, entre los que figura un cura. Todos ellos habian sido condenados por delitos de alta traición y espionaje por los tribunales de Cataluña.

AVIONES ALEMANES SOBRE BOHEMIA

Praga.—Tres aviones militares alemanes volaron ayer, a las cinco de la tarde, sobre As, en el noroeste de Bohemia. Los aparatos, que procedían de Rossach, continuaron su vuelo hacia Cheb.—Fabra.

LLEGO A BERLIN EL TIRANO

Berlin.—Hitler ha regresado esta tarde a primera hora a Berlín.—Fabra.

PROTESTA PRUDENTE

Praga.—El representante de Alemania en Praga ha entregado hoy al ministro de Negocios Extranjeros, Krofta, una carta redactada en términos prudentes sobre las supuestas violaciones de la frontera por aviones checoslovacos. Krofta ha contestado al ministro alemán manifestándole que se realizará una investigación detallada sobre los casos que señala.—Fabra.

CONTRAPROTESTA

Praga.—El ministro de Checoslovaquia en Berlín ha recibido instrucciones de su Gobierno para que proteste cerca del Gobierno alemán contra las violaciones del territorio checoslovaco realizadas por aviones alemanes.—Fabra.

LA REUNION DE LA CAMARA, APLAZADA

Praga.—El Consejo de ministros ha acordado aplazar hasta el 16 de Junio, después de las elecciones, la reunión de la Cámara. En dicha fecha, el Gobierno presentará a los diputados el proyecto de Estatuto para resolver la cuestión de los Sudetes y la situación de las demás minorías de la República. La cuestión más importante de los debates se referirá a la modificación de la ley sobre las lenguas que, por tratarse de un asunto constitucional no puede modificarse sino mediante la votación de los dos tercios del Parlamento.—Fabra.

Checoslovaquia --afirma el ministro de Negocios, Krofta-- no pide la ayuda del pueblo británico como un acto de pura generosidad sino "porque su libertad está ligada a la nuestra"

Londres.—En una entrevista concedida al enviado especial del "Daily Herald", el ministro checoslovaco de Negocios Extranjeros, Krofta, ha afirmado una vez más su confianza en que los graves problemas actuales puedan ser resueltos mediante una solución pacífica. Ha insistido el ministro en que Checoslovaquia no pide la ayuda del pueblo británico como un acto de pura generosidad, sino "porque su libertad está ligada a la nuestra". Durante mucho tiempo aún —añadió Krofta— habrá que demostrar una determinación indomable si se quiere evitar la guerra y salvar a la democracia.—Fabra.

EL JEFE DEL PARTIDO SOCIALISTA ALEMAN ACUSA A LOS JEFES DE LOS SUJETES DE HABER EMPUJADO SISTEMATICAMENTE A LA GUERRA

Praga.—Jaksch, jefe del Partido Socialista Alemán de los sudetes ha pronunciado un discurso electoral, en el que ha dicho: "Acuso a los jefes del partido alemán de los sudetes de haber empujado sistemáticamente a la guerra. El Gobierno de Praga sigue dispuesto a negociar y a hacer concesiones. Las democracias occidentales son favorables a una solución pacífica a base de la igualdad

UNO QUE ESTA EN CONTRA

Praga.—Jaksch, jefe del Partido Socialista Alemán de los sudetes ha pronunciado un discurso electoral, en el que ha dicho: "Acuso a los jefes del partido alemán de los sudetes de haber empujado sistemáticamente a la guerra. El Gobierno de Praga sigue dispuesto a negociar y a hacer concesiones. Las democracias occidentales son favorables a una solución pacífica a base de la igualdad

Movilización de los licenciados en Medicina y Cirugía de los reemplazos de 1923, 24, 25 y 26 y a los menores de 45 años pertenecientes a los Cuerpos facultativos dependientes de Obras Públicas

Barcelona.—Disposiciones del Ministerio de Defensa Nacional: Decreto movilizand a todos los licenciados en Medicina y Cirugía pertenecientes a los reemplazos de 1926, 1925, 1924 y 1923. Los movilizandos pueden solicitar el ingreso en el Cuerpo de Sanidad Militar, con arreglo a lo dispuesto en la orden circular de 28 de Mayo de 1937. Los comprendidos pasarán a depender de la Inspección general de Sanidad del Ejército, siendo este organismo el encargado de indicar los días en que han de verificar su incorporación. Movilizand para los servicios de guerra que en cada caso puedan determinarse a todos los individuos menores de cuarenta y cinco años pertenecientes a los Cuerpos facultativos dependientes del Ministerio de Obras Públicas (Ingenieros de Caminos, Ayudantes de Obras Públicas y toreros de faros).

La decisión de Londres respecto al restablecimiento del control --afirma "Le Populaire"-- es inaceptable

París.—"Le Populaire", comentando las decisiones adoptadas ayer en Londres por el Comité de

Un evadido del batallón de Requetés navarros confirma la descomposición en la retaguardia facciosa

Barcelona.—Una información de la frontera da cuenta de que ha llegado a Tour de Carol un evadido del batallón de Requetés navarros, apellidado Elizondo, que era uno de los encargados de perseguir a los rebeldes del fuerte de San Cristóbal. Ha dicho que de 600 soldados que componían el batallón sólo hay 50 requetés convencidos. El resto ha tenido que movilizarse a la fuerza. Añade que ha tenido que soportar muchos sufrimientos morales, porque en la zona rebelde los españoles se hallan relegados a funciones secundarias. Su batallón estaba bajo el mando de un extranjero. Dice también que contra el Gobierno franquista hay sorda hostilidad en los labradores, que están dominados por los extranjeros que dirigen las explotaciones agrícolas. Igualmente ha manifestado que los trece puntos del doctor Negrín circulan profusamente por la zona rebelde. Piensa enrolarse el evadido en la 43 División. No interviene, pone de relieve la exactitud de su interpretación de

El ex comandante faccioso Troncoso pereció en el frente del Este, cuando pretendía huir cobardemente

Barcelona.—Oficialmente se comunica que el ex comandante de Caballería que fué habilitado para teniente coronel en el ejército faccioso, Julián Troncoso Sagres, que se hizo célebre por su participación en el "affaire" de espionaje fascista en Francia, ha muerto en el frente del Este. El ex comandante Troncoso mandaba media brigada de la 73 División enemiga y resultó muerto

AVIONES ALEMANES SOBRE BOHEMIA

Praga.—Tres aviones militares alemanes volaron ayer, a las cinco de la tarde, sobre As, en el noroeste de Bohemia. Los aparatos, que procedían de Rossach, continuaron su vuelo hacia Cheb.—Fabra.

LLEGO A BERLIN EL TIRANO

Berlin.—Hitler ha regresado esta tarde a primera hora a Berlín.—Fabra.

PROTESTA PRUDENTE

Praga.—El representante de Alemania en Praga ha entregado hoy al ministro de Negocios Extranjeros, Krofta, una carta redactada en términos prudentes sobre las supuestas violaciones de la frontera por aviones checoslovacos. Krofta ha contestado al ministro alemán manifestándole que se realizará una investigación detallada sobre los casos que señala.—Fabra.

CONTRAPROTESTA

Praga.—El ministro de Checoslovaquia en Berlín ha recibido instrucciones de su Gobierno para que proteste cerca del Gobierno alemán contra las violaciones del territorio checoslovaco realizadas por aviones alemanes.—Fabra.

LA REUNION DE LA CAMARA, APLAZADA

Praga.—El Consejo de ministros ha acordado aplazar hasta el 16 de Junio, después de las elecciones, la reunión de la Cámara. En dicha fecha, el Gobierno presentará a los diputados el proyecto de Estatuto para resolver la cuestión de los Sudetes y la situación de las demás minorías de la República. La cuestión más importante de los debates se referirá a la modificación de la ley sobre las lenguas que, por tratarse de un asunto constitucional no puede modificarse sino mediante la votación de los dos tercios del Parlamento.—Fabra.

PROCEDIMIENTO MUY NAZI

Praga.—A propósito de ciertas noticias de las radios extranjeras desacreditando al pueblo y al ejército checoslovaco, el gobierno ha publicado un comunicado protestando contra tales propagandas, en las que se le llega a decir inclusive que los soldados se mueren de hambre y mendigan, llegando en su exageración dichas propagandas a decir que los oficiales del ejército se hacen obedecer a duras penas y que grupos de comunistas están armados en la frontera. El Gobierno sale al paso contra tales injurias y afirma que el ejército checoslovaco es modelo de disciplina y se da cuenta de los deberes que le incumben. Declara la nota que el ejército está bien atendido. En cuanto a los grupos armados de comunistas se trata de un puro embuste.—Fabra.

CONFERENCIAN EL MINISTRO DE NEGOCIOS FRANCÉS Y EL ENBAJADOR DE LA U. R. S. S.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido hoy al embajador de la U. R. S. S., Souritz, con el que celebró una detenida conferencia. El embajador marchará a Moscú el domingo.—Fabra.

TRATARON DE LA CUESTION CHECA

París.—La entrevista celebrada por el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, con el embajador de la U. R. S. S., se refirió a la cuestión checoslovaca, cuyo problema se mantiene estacionado. Esta es la impresión que se lleva el embajador de Moscú, adonde marcha a pasar una corta temporada.—Fabra.

SENTENCIAS CUMPLIDAS

Barcelona.—Esta mañana han sido fusilados en el castillo de Montjuich siete condenados a muerte, entre los que figura un cura. Todos ellos habian sido condenados por delitos de alta traición y espionaje por los tribunales de Cataluña.

SOLDADOS: CON LA MISMA FIRMEZA A LOGRAR LA VICTORIA

Lirica de FRAGUA SOCIAL

UN SORBO DE EMOCION

Todos de balines saltan de dos soldados en torno. Dialogan entre zumbidos y se les oye muy poco. —¿Estás herido de veras? —¿Quién eres? No te conozco. —Soy un enemigo tuyo y luché contra vosotros. —Te voy a poner ahora un vendajillo a mi modo con los cachos que me queden del uniforme: uno solo que basta para vendarte tal como me lo propongo. —Aguarda, ten más cordura, aguarda y no seas loco; te repito que no soy tu amigo, sino lo otro. —No te agites.

—Es que yo... —Móntate sobre mis hombros; te dejaré como nuevo nuestro médico. Y no corro porque de correr, tu grito se haría un ojal más hondo. —Tú no debes ser quizá conmigo tan generoso. (Confidencial): ¡Soy fascista! El otro, a gritos: "¡Yo rojo!"

FELIX PAREDES

PROBLEMAS DE HOY

PRESENTE Y FUTURO DE ESPAÑA

Por JUAN LOPEZ

El proletariado español ha demostrado, hasta la saciedad, que sabe conservar el control de sí mismo y toda la sangre fría frente a las circunstancias más terriblemente adversas. En la lucha contra el enemigo invasor se crece, se olvida de sí mismo, y se entrega totalmente al objetivo de alcanzar la victoria, a la cual le inmoló todo. ¿Todo? Ha de ser preciso que su espíritu se mueva por el resorte de un convencimiento clarísimo para convertir en una realidad la inmolación de su vida. Pero caminar en la lucha no sólo quiere decir batirse contra el enemigo. Para que el brazo se mueva con vigor es preciso que la cabeza tenga un norte, una dirección, un propósito firme. Generalmente se cree que en estas circunstancias están por demás las advertencias enderezadas a mantener firme la preocupación por los objetivos constructivos de clase. Yo creo que no están de más. Y por lo que se refiere al movimiento libertario, que se ha distinguido siempre como la fuerza de más ímpetu batallador, aun están de menos las advertencias. Por eso las formulo.

Tenemos bien demostrado, no por la palabra, sino por el ejemplo, que no hay nada que nos induzca a desentendernos del presente. Presente que quiere decir guerra. Presente que significa disciplina, esfuerzo, voluntad y acción subordinadas a la guerra. En una palabra: sacrificio y lo que sea para llegar a la meta del triunfo. No podemos desentendernos del presente. De ninguna de las

maneras. Hacerlo sería incurrir en la traición. Pues la traición se manifiesta en muchas maneras. Pero no desentendernos del presente, significa que podemos hacerlo sobre el futuro? No. El presente y el futuro están indisolublemente ligados. Y a ellos el ayer. Por el futuro pensamos. El presente es la brutal expresión de la contienda que se extenderá hasta el día de la victoria. Y todo el futuro depende de él. Si no podemos desentendernos del presente, pues, menos podremos desentendernos sobre nuestro futuro. El mecanismo de la organización proletaria alcanza su gran poder cuanto más precisa es la división de las funciones y su buena articulación. La potencia del número es la que permite poner en marcha la diversidad de fuerzas, cuya acción múltiple deviene en objetivos de unidad coherente. Antes de la guerra el mecanismo de nuestra organización se empleaba enteramente en una acción combativa. Minar las bases del sistema capitalista y procurar el quebranto de sus fuerzas era el objetivo inmediato. Ahora la organización cumple una misión distinta. Tiende a construir. Por eso toda preocupación será poca en torno a los puntos básicos que abarca todo el plan constructivo de la organización. El mismo ímpetu que se desarrolla para nutrir el Ejército de combatientes que llena de fe, capaces de resistir y contraatacar, debe llevarse a los órganos básicos de la producción. Y en todas partes el funcionamiento metódico de los órganos responsables debe alcanzar su máxima eficiencia.

Una preocupación debe sobresalir a todas: la unidad sindical, expresión de la unidad obrera. El secreto de todas nuestras fuerzas en el presente y en el futuro radica en la unidad. Lo que fué un anhelo en los dos sectores del proletariado español es en realidad la piedra angular para cualquier creación que se pretenda realizar. El regocijo preside las conquistas alcanzadas en este aspecto. Yo me permito advertir sobre la superfluo que resulta este regocijo. No está todo hecho, ni mucho menos, para la consolidación de la unidad. Debemos extremar la vigilancia permanentemente. Vigilar y rectificar las lagunas que pueden existir en la unidad. Soldar muy fuerte lo que hoy son articulaciones formuladas, para que devenga en articulaciones indestructibles. Trabajar muchísimo más, pero muchísimo más el espíritu de las masas obreras, para que su ejemplar conducta unitaria se traduzca en el principio básico para la marcha presente y futura del movimiento obrero socialista. Debe ser claro y firme el convencimiento de esa unidad para hoy. Y tanto para hoy como para mañana. Si el refuerzo de la unidad en el presente supone contribución hasta el límite máximo de todas nuestras fuerzas para posibilitar la guerra y hacer de la unidad el instrumento más poderoso de la victoria, ese mismo refuerzo significa una garantía para la compensación de los esfuerzos en la construcción del mañana. Nunca estará de más la preocupación permanente, por todos cuantos problemas plantea, y puede plantear, la unidad sindical. De la unidad se ha deducido un programa, un pacto, unos puntos concretos para aglutinar el esfuerzo de las organizaciones sindicales. Nuestro espíritu de vigilancia debe estar despierto, para que los puntos del programa de trabajo, cuyo porcentaje mayor abarca objetivos del presente, sea ejecutado. Si la práctica enseña la existencia de algún punto concreto que resulta superfluo debe eliminarse. En todo caso, ello sería una demostración de que

Refector indiscreto

MEDALLA

Algún periódico ha lanzado la idea de solicitar la Medalla del Valor para los obreros de Sagunto, los cuales, a pesar de los continuos y brutales bombardeos con que la aviación del crimen "distingue" a esa zona, siguen imperturbables su labor, serenos y abnegados.

No es la primera vez que se viene buscando la manera de rendir oficial y público homenaje a esos dignos compañeros, los cuales, precisamente por eso, por ser dignos, agradeciendo la intención, se negaron —por nota enviada a los periódicos— a recibir ninguna clase de premio, pues ninguno necesita quien cumple con su deber sencillamente.

He tenido la ocasión de hablar con un obrero de Sagunto, sin que él supiera que su interlocutor era el humilde MERITORIO, y he podido sacar en consecuencia, referente a este asunto, que el mayor favor que puede hacerseles es el de dejarlos trabajar en paz.

Con sentido modestia, hija de su misma sencillez, se quejaba, en queja de sorpresa:

—Pero, ¿es que nosotros hacemos algo extraordinario para que así se nos lleve y se nos traiga en los "papeles"? Si los soldados del Ejército del Pueblo saben luchar y morir, sin más premio que el de saberse útiles a la causa, del mismo modo, nosotros, como todos los trabajadores, debemos rendir el máximo esfuerzo, sabiéndonos sobradamente pagados, con la moneda de oro de ley, de nuestra propia estimación. El cumplimiento del deber, porque es "deber", no necesita aplauso, ni banderitas, ni medallas...

Y que no se nos venga diciendo las consabidas frases de "que la Patria agradecida", etcétera... La Patria nada nos debe agradecer. Si un hijo quiere a su madre, no debe ser ello motivo para que la madre tenga que premiar al hijo, pues éste, como los soldados, y como nosotros —antes lo he dicho ya—, no hacemos más que cumplir con nuestra obligación... ¿Saben lo único que nos gustaría?... Saber que todos los antifascistas del frente y de la retaguarda cumplan con su deber, sencillamente, como nosotros cumplimos con el nuestro. Eso es todo.

Eso es todo... Por su parte. Por la mía, he creído también cumplir mi obligación dando publicidad a esta conversación, sostenida con un obrero de Sagunto —¡con uno o con todos?— ejemplo vivo, encañonación preciosa del verdadero obrero español y antifascista...

EL MERITORIO

TRIBUTO DE SANGRE

Hombres de la 28 División

En el vértice de Castellfrío resultó gravemente herido, el 11 del corriente, el comandante del 506 Batallón, 127 Brigada, MIGUEL GELLA PARDO. El día 20 ha fallecido en un hospital de la costa levantina. La ciencia no pudo salvarlo. El querido jefe del 506 dejó unos hombres continuadores de su serenidad, entereza y ejemplaridad.

TOMAS SEDO CAMPINS, natural de Bellmunt (Tarragona), 23 años, comisario de la 1.ª Compañía del 498 Batallón, 125.ª B.ª, murió el día 17.

FRANCISCO MORENO GARCIA, natural de Minas (Albacete), 24 años, comisario de la Compañía de Ametralladoras del 498 Batallón, murió el 17, junto al anterior, frente a los moros que el fascismo utiliza en su obra de invasión.

MARIANO RELATS SOLA, de Aguada, 22 años, comisario de la 1.ª Compañía del 504 Batallón, 126 Brigada, muerto el 16 del actual.

JOSE MARTINEZ NAVARRO, de Lúcar (Almería), 23 años, comisario de la 3.ª Compañía del 501 Batallón, muerto el 12 también del mes corriente.

ORIOL LLOVET BATLLE, de Mataró, 22 años, comisario de la 4.ª Compañía del 506 Batallón, muerto el mismo día que el anterior.

FRANCISCO CARRASQUER, capitán de una Compañía del 498 Batallón, muerto el 17, junto a un capitán y un sargento moros. Lucha cuerpo a cuerpo. El heroísmo se asusta del HEROISMO de estos hombres.

Todos eran viejos o nuevos militantes de la C. N. T. Todos hijos del pueblo, al que ofrendaron su vida por la libertad a la que amaban más que a su vida propia.

¡Hombres de la 28 División!

M. P. CORDON

José María Masip expulsado de Esquerra de Cataluña por desafección al régimen

Barcelona. — Ha sido expulsado del partido de Esquerra Republicana de Cataluña, por desafección al régimen, el que fué director de "L'Humanitat" y diputado a Cortes, José María Masip.

La victoriosa ofensiva republicana refuerza la intensa campaña de laboristas y conservadores contra la política de Chamberlain

Barcelona. — "El Socialista", en un telegrama de Londres, dice que la campaña contra la política de Chamberlain que realizan laboristas y conservadores, se ha visto reforzada con las excelentes noticias del desarrollo de la ofensiva republicana llegada a Inglaterra.

Por lo que tiene de significativo ha causado gran impresión la reconquista del pueblo de Serós, importante central eléctrica situada en la orilla del río Segre. Se considera una gran victoria

por saberse que al entrar los franquistas en Serós, fusilaron a más de 200 republicanos. Indignado el vecindario ante tal crimen se lanzó al monte, desde donde ha realizado una guerra de guerrillas, teniendo en jaque a las fuerzas facciosas.

Dimite el ministro de la Guerra nipón

Tokio. — El general Sugiyama, ministro de la Guerra, ha dimitido. Ha sido designado para sustituirlo el teniente general Seishiro Itagaki, que legará esta noche procedente del frente chino.

El comandante jefe de Brigada, Miguel Arcas, entrega a FRAGUA SOCIAL un donativo de mil pesetas

Nuestro compañero Miguel Arcas, comandante jefe de Brigada, ha entregado a FRAGUA SOCIAL un donativo de 1.000 pesetas para ayudar al desenvolvimiento de nuestro periódico, harto difícil en las circunstancias actuales.

La figura de Miguel Arcas, uno de nuestros símbolos populares más arraigados en el respeto de la España leal, tiene el prestigio que le prestan realizaciones consumadas frente al enemigo. Es un orientador y un militar. Hijo del Pueblo, al Pueblo se debe, y recientes están sus éxitos en el Mando que desempeña en defensa de ese Pueblo que es su sangre y al que ofrece la suya sin un titubeo.

En la memoria de todos están también los hechos de guerra realizados por su Brigada en los frentes de Levante. Sin ceder un solo palmo de terreno, día a día y noche a noche, la Brigada opuso al avance de los invasores una barrera tan infranqueable que contra ella se estrellaron todos los esfuerzos del enemigo. Cada elemento de la Brigada encarna un defensor del suelo ibérico libre y del proletariado español independiente; y todos juntos, centuplicada su capacidad militar, supieron contener a las turbas facciosas obligándolas a replegarse varias veces.

Al jefe de esta Brigada, cuya superación en el campo de batalla no necesita, por lo efectiva, mayores insistencias, debemos el honor del donativo de 1.000 pesetas a FRAGUA SOCIAL. Agradecemos el rasgo y, con nuestra gratitud, va al abnegado compañero Arcas, la expresión rotunda de nuestra confianza plena en el triunfo de la España revolucionaria, donde hallará el fascismo totalmente destruidos sus sangrientos designios de dominación y barbarie, y nuestra seguridad en futuras brillantes victorias de la Brigada.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

EL COMITE DE NO INTERVENCION.—EL MOVIMIENTO DE LOS ESTADOS UNIDOS.—LLAMAS POR TODAS PARTES

El lector conoce, por supuesto, el resultado oficial de las dos últimas reuniones del Subcomité de No Intervención presidido por lord Plymouth. Los telegramas de ayer le han informado ampliamente sobre el particular. La táctica inglesa de contemporalizaciones y subterfugios ha encontrado su expresión más adecuada en este Comité, y las recientes decisiones siguen la misma línea establecida de antemano. Prácticamente, el Subcomité no ha conseguido nada y el proyecto adoptado en la reunión del jueves pasado no está capacitado para cambiar sensiblemente el estado de cosas con respecto a la situación militar en la Península Ibérica. Dejando aparte toda clase de consideraciones de principios, basta decir que el procedimiento técnico recomendado por los colegas de lord Plymouth, es tan largo y tan pesado, que su desarrollo supone una pérdida de tiempo completamente incompatible con la efectiva cadencia de los acontecimientos. Todo este juego de comisiones de control, colegios de peritos y Consejos de técnicos que constituye, como si dijéramos, la fase preliminar de aquella "retirada" de voluntarios cuyo verdadero aspecto todavía no conoce nadie, representa una maquinaria tan complicada y tan susceptible de estropearse, que nadie puede pensar seriamente en la posibilidad de ponerla en marcha con provecho efectivo. La cláusula del Gobierno francés que estipula su propia libertad de todo compromiso si dicha retirada no se comenzase al cabo de treinta días, tampoco salva la situación y representa una base de actuaciones inmediatas por el simple hecho de que deja al descubierto la cuestión primordial, o sea precisamente la fecha en que el trabajo de los peritos y técnicos debe darse por terminado y principiarse el éxodo de las tropas extranjeras. Así todo queda en suspenso, y los totalitarios no necesitan, por el momento, preocuparse de las resoluciones londinenses.

Sin embargo, surge una cuestión cuya legitimidad no puede ser rechazada de antemano. Y es la siguiente: ¿Por qué la diplomacia francobritánica en un momento tan grave como el actual y después de la experiencia completamente infructuosa que le ha proporcionado la actuación anterior del Subcomité de lord Plymouth, se decide a recurrir otra vez a este instrumento indecoroso y casi ridículo? Una sola explicación nos parece aceptable. PRECISAMENTE LA AMBIGÜEDAD DE LAS MEDIDAS ANUNCIADAS POR LORD PLYMOUTH HA SEDUCIDO A LOS SEÑORES CHAMBERLAIN Y DALADIER. EN SU FORMA ACTUAL, LA RECETA DE LORD PLYMOUTH PUEDE SER EMPLEADA PARA FINALIDADES DIAMETRALMENTE OPUESTAS; PUEDE PRECIPITAR O RETRASAR LA EFECTIVA MARCHA DE LA INVASION Y EN CADA MOMENTO OFRECER UN PRETEXTO LEGAL, TANTO PARA APRETAR LOS TORNILLOS QUE LOS GOBIERNOS DE PARÍS Y LONDRES PODRIAN EVENTUALMENTE SENTIRSE TENTADOS A APLICAR AL FAMOSO "EJE", COMO PARA CRIPAR, EN CASO DE NECESIDAD URGENTE, UN "CASUS BELLI", SIEMPRE BIEN VENIDO EN SITUACIONES COMO LA ACTUAL.

La atmósfera internacional está, en efecto, llena de electricidad, y el lector debe darse cuenta del indudable hecho de que todas las medidas oficiales que se ponen de muestra ante la opinión pública, están rellenas de segundas intenciones y representan, como quien dice, armas de doble alcance. Los Estados Unidos de Norteamérica así lo entienden; en efecto, y no se dejan engañar por el complicado legalismo de lord Plymouth. La escuadra norteamericana, concentrándose en el Océano Atlántico, ejecuta una acción a la vez eminentemente práctica y terriblemente simbólica. El telegrama habla del "deseo de las autoridades norteamericanas de agrupar los buques en dicho Océano para hacer frente eventualmente a los peligros que pudieran resultar de una crisis europea y asegurar, en tal caso, la protección de las Repúblicas sudamericanas". Pero no olvidamos que la superficie del Atlántico se alarga también hasta las costas del continente europeo, y que una escuadra que protege el territorio de la América del Sur puede, sin grandes dificultades, desplazarse hacia el Golfo de Vizcaya o aparecer en la proximidad de las Islas Británicas. Las intenciones del tío Sam empiezan a dibujarse con toda claridad, y los dictadores tendrán, a este respecto, un nuevo motivo de graves preocupaciones. No es una simple coincidencia, por lo tanto, el hecho de que el Gobierno de Tokio manifiesta la voluntad de reanimar la guerra en China. En el lejano Oriente se prepara, probablemente, otra vez una presión militar que intentará desviar un tanto la atención de los Estados norteamericanos y de la Unión Soviética de los acontecimientos europeos. El teniente general Seishiro Itagaki, que sustituye al dimitido ministro de Guerra nipón, es un exponente de la más intransigente tendencia del imperialismo amarillero.

En todas partes del mundo irrumpen las llamas precursoras de un incendio de dimensiones insospechadas. La casuística de lord Plymouth no puede cambiar el aspecto real de las cosas. Las bombas que han destruido la estación de Cerbere y agregado algunas víctimas más —esta vez de nacionalidad francesa— al largo martirologio de la aviación fascista, hablan un lenguaje mucho más claro que todo el que quiera del comité diplomático. Daladier puede pensar todo lo que quiera del Comité de No Intervención. ELLO NO ANULA EL HECHO DE QUE EL FASCISMO YA ACTUA MILITARMENTE EN FRANCIA Y QUE LA RETIRADA DE SUS "VOLUNTARIOS" TENDRA QUE SER EFECTUADA POR MEDIO DE PROCEDIMIENTOS ALGO DISTINTOS DE LOS QUE ACONSEJA, DE UNA MANERA TAN NEBULOSA, EL ASTUTO Y AL PROPIO TIEMPO MUY INGENUO LORD PLYMOUTH.